Со школьной скамьи я была уверена, что родив своих детей, обязательно возьму хотя бы одного ребёнка из приюта. Два года назад я переехала на постоянное место жительства поближе к двоюродной сестре, вот о ней и пойдет речь. Человек она верующий, добрая, мудрая, замечательная, мне с ней очень интересно, хотя она намного старше меня. Два года назад сестра оформила опеку над 12-летней девочкой. Дина хорошая, только зажатая - даже по походке было видно, как мало она получила  материнской любви.Мы с Диной практически сразу подружились, и я, несмотря на молодой возраст (26 лет), пользовалась у неё авторитетом. Примерно раз в месяц у девочки случается срыв, она вдруг закрывается в комнате, молчит, полностью игнорирует сестру. При этом она слушает грустные песни, смотрит сериалы, много спит.Через несколько дней как будто отходит и как ни в чём не бывало снова разговаривает с моей сестрой. Но чаще все заканчивается бурной ссорой, после которой обязательно следует перемирие.Самое неприемлемое, на мой взгляд, - откровенное хамство со стороны девочки, её обида на всех и вся. Особенно плохо на неё действует одна из ее старших сестер.Она науськивает Дину, говоря, что все нужно выбивать, что им все должны, а они имеют право. Моя кузина относится к Дине демократично, как к подружке, но держит дистанцию.В общем, можно сказать, как наставник или как учитель.Они и познакомились в школе, где сестра работает учителем. 
  У меня, если често не хватило бы терпения так долго находиться рядом с ребёнком, который ни капельки меня не уважает, ещё и хамит.Но сестра, помня о том, что Дина в два года стала сиротой, старалась сгладить все углы. И девочка начала раскрепощаться, черты лица стали милее, даже походка изменилась. Но есть ещё одна проблема: ребёнок по-прежнему надевает старые вещи, хотя шкаф забит новой одеждой. В школе может сказать, что ей нечего носить. Сегодня она довольна новой курткой, а завтра в школе жалуется , что опекуны покупают вещи, не советуясь с ней. Сестра постоянно ходит в храм. Она никогда не заставляла Дину ходить туда, но девочка заявляет, что её насильно ведут в церковь.Разговоры по душам Дина отвергает, сразу убегает на улицу. В общем, ведёт себя как подростки в сериалах. Я понимаю, как трудно расти без родителей, в нежном возрасте испытать предательство мамы, как трудно привыкать в чужой женщине и при этом не жалеть себя. Но мне сложно понять, почему всё это выплёскивается на человека, который в трудную минуту протянул руку помощи. Два месяца назад сестра оформила опеку ещё над одной девочкой. своей крестницей, которой 8 лет. Галя совсем другая - жизнерадостная, весёлая, она пробыла в приюте всего пару месяцев. Её воспитывала бабушка, и в опеке сразу оговорили, что та рассказывала о внучке много плохого. Я поразилась услышанному: про девочку, которой едва исполнилось восемь лет, бабушка сказала, что она испорченная и развратная. Первые ночи Галя спала беспокойно, плакала во сне и как будто отмахивалась от кого-то.Когда сестра помогала ей мыться в ванной, девочка плакала, и мы сделали вывод, что она когда-то подвергалась насилию.
   Сейчас Галя вроде бы немного освоилась, но сестра очень волнуется за девочку, потому что та не хочет заниматься уроками, хотя учеба дается ей легко. С грехом пополам посещает музыкальную школу, хотя обожает музыку. Сейчас по всему дому ужасный беспорядок, зато в шкафу абсолютно ненужные вещи (игрушки, тряпочки) лежат аккуратно завёрнутыми в пакеты. Но самое ужасное - Галя начала копировать поведение старшей девочки, Дины. Стоит ей сказать, что нужно заниматься, как ударяется в слёзы, начинает собирать вещи, хлопать дверьми. Может обмануть и при этом нисколько не смутиться.Сестра заметила, что та стала писаться в штанишки, хотя во время сна ничего такого нет. Недавно в моё отсутствие Дина после своего очередного срыва уехала от сестры к жене своего старшего брата, заявив, что не стоит притворяться хорошей. Сестра очень переживает, винит во всем себя. Да, конечно, в конфликте две стороны, но я не вижу её вины. Можно было бы обратиться к специалисту, но сестра сейчас вообще ничего не хочет. Она отказалась от опеки над Диной, абсолютно растеряна, любимая работа стала в тягость, поскольку сестра не больно-то хочет видеть детей в школе. Я очень переживаю за неё, но не вижу выхода, кроме как отказаться и от второй девочки. На моих глазах сестра впадает в депрессию. Батюшка в храме говорит, что нужно смириться и терпеливо воспитывать  ребёнка, но я боюсь за сестру, она почти опустила руки. Кстати, сестра - педагог со стажем. лауреат разных премий и конкурсов, легко ладит с детьми, мой сын её просто обожает. Когда я перегибала палку в воспитании сына, сестра с легкостью помогала мне увидеть и понять, в чём я не права и как нужно поступить.
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