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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
П Р И К А З
        
[bookmark: _GoBack]        16.08.2024 № 01-21/1428

г. Оренбург


	

	О внесении изменений в приказ министерства образования Оренбургской области 
от 16.12.2020 № 01-21/1694
	




В целях повышения эффективности деятельности специалистов органов опеки и попечительства в области защиты имущественных прав несовершеннолетних при предоставлении государственной услуги «Выдача предварительного разрешения органа опеки и попечительства на совершение сделок, затрагивающих имущественные права подопечного», в соответствии с рекомендуемым перечнем документов, предоставляемых в целях получения предварительного разрешения органа опеки и попечительства, затрагивающего осуществление имущественных прав несовершеннолетнего подопечного, в зависимости от видов сделок (письмо Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Министерства просвещения Российской Федерации от 20.09.2023 № 07-5318)

п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ министерства образования Оренбургской области 
от 16.12.2020 № 01-21/1694 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Выдача предварительного разрешения органа опеки и попечительства на совершение сделок, затрагивающих имущественные права подопечного» (в редакции приказов министерства образования Оренбургской области от 28.12.2021 № 01-21/2027, от 25.04.2022 № 01-21/552, от 11.08.2022 № 01-21/1060, от 18.08.2022                   № 01-21/1137, от 15.11.2022 № 01-21/1657, от 29.12.2022 № 01-21/1956) следующие изменения: 
1.1. Пункт 16 изложить в новой редакции:
«16. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, подлежащих представлению заявителем (представителем).
Заявление родителей (законных представителей) несовершеннолетнего (подопечного) по одной из форм согласно приложениям к Административному регламенту. 
В заявлении также указывается один из следующих способов предоставления результатов предоставления государственной услуги:
в виде бумажного документа, который заявитель (представитель) получает непосредственно при личном обращении в администрацию муниципального района (городского округа) Оренбургской области;
в виде бумажного документа, который заявитель (представитель) получает непосредственно при личном обращении в МФЦ в случае, если заявление было подано через территориально обособленные структурные подразделения МФЦ или ПГУ;
в виде бумажного документа, который направляется заявителю (представителю) посредством почтового отправления.
Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя – законного представителя.
Сведения, содержащиеся в документе, подтверждающем полномочия законного представителя подопечного (свидетельство о рождении несовершеннолетнего; акт органа опеки и попечительства об установлении опеки (попечительства); акт органа опеки и попечительства о помещении подопечного под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей; свидетельство о заключении или расторжении брака либо справка, выданная органом записи актов гражданского состояния, подтверждающая перемену фамилии родителя (в случае, если фамилия родителя не совпадает с его фамилией, указанной в свидетельстве о рождении ребенка), органом опеки  и попечительства запрашиваются в рамках межведомственного информационного взаимодействия.
Заявитель вправе представить указанные документы по собственной инициативе.
С заявлением о выдаче предварительного разрешения в орган опеки и попечительства обращаются законные представители подопечного.
Не требуется обращение одного из законных представителей в случае предоставления в орган опеки и попечительства:
а)   нотариально   удостоверенного    заявления    законного    представителя на обращение в орган опеки и попечительства о выдаче предварительного разрешения на совершение (на дачу согласия на совершение) сделки с имуществом подопечного (в случае невозможности личного обращения);
б)   заявления   законного    представителя   на   обращение   в    орган   опеки  и попечительства о выдаче предварительного разрешения на совершение (на дачу согласия на совершение) сделки с имуществом подопечного:
удостоверенного начальником госпиталя, санатория и другого военно- лечебного учреждения, его заместителем   по   медицинской   части,   а   при  их отсутствии старшим или дежурным врачом (в случае нахождения законного представителя на лечении в указанном учреждении);
удостоверенного командиром (начальником) воинской части, соединений, учреждений и военно-учебных заведений, где нет нотариальных контор и других органов, совершающих нотариальные действия (в случае подачи заявления в орган опеки и попечительства от законного представителя-военнослужащего);
удостоверенного начальником места лишения свободы (в случае подачи заявления в орган опеки и попечительства от законного представителя, находящегося в местах лишения свободы);
в) свидетельства о смерти одного из родителей;
г) вступившего в   законную   силу   решения   суда   о   признании   одного  из родителей недееспособным, безвестно отсутствующим или об объявлении его умершим;
д) вступившего в законную силу решения суда о лишении (ограничении) родителя родительских прав;
е) справки о рождении несовершеннолетнего, подтверждающей, что сведения об отце ребенка внесены в запись акта о рождении на основании заявления матери ребенка;
ж) документов, свидетельствующих о невозможности установления места нахождения   одного   из    родителей    (справка    правоохранительных    органов об объявлении родителя в розыск, постановление судебного пристава-исполнителя о розыске должника);
з) вступившего в законную силу решения суда о достаточности согласия       одного законного представителя при доказанной невозможности получения согласия от второго законного представителя.
Вместе с заявлением предоставляются следующие документы.
16.1. Документы, прилагаемые к заявлению при продаже жилого помещения подопечного при условии последующего приобретения жилого помещения (купля-продажа, дарение), мены жилого помещения, приобретении жилого помещения по договору участия в долевом строительстве (по договору уступки права требования по договору участия в долевом строительстве): 
а) правоустанавливающие документы (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на наследство, договор ренты, договор передачи жилого помещения в собственность граждан, договор участия    в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе, иной правоустанавливающий документ) в отношении отчуждаемого  и приобретаемого жилого помещения;
б)   выписка   из   Единого    государственного    реестра    недвижимости     об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости в отношении отчуждаемого и приобретаемого жилого помещения;
в) жилищные документы приобретаемого жилого помещения, мены жилого помещения (единый жилищный документ либо иной документ, содержащий сведения о типе и характере жилого помещения, а также сведения об отсутствии задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества                         в многоквартирном доме);
г) документ об оценке отчуждаемого и приобретаемого жилого помещения, выполненный оценщиком, являющимся членом саморегулируемой организации оценщиков (при наличии);
д) проект договора участия в долевом строительстве или проект договора уступки права требования по договору участия в долевом строительстве (при наличии);
е) договор участия в долевом строительстве с первоначальным участником долевого строительства, зарегистрированный в установленном порядке органом, осуществляющим государственную регистрацию прав (в случае заключения  договора уступки права требования по договору участия в долевом строительстве  с новым участником долевого строительства);
ж) документ, подтверждающий уплату первоначальным участником долевого строительства цены договора участия в долевом строительстве (в случае отсутствия в проекте договора уступки права требования условия об одновременном переводе долга на нового участника долевого строительства);
з)   сведения    из    Единого    государственного    реестра    недвижимости                                   о   государственной   регистрации   договора   участия   в   долевом   строительстве с первоначальным участником долевого строительства при переуступке прав требования по договору участия в долевом строительстве;
и) разрешение на строительство;
к)   сведения   из   Единого    государственного    реестра    недвижимости                                          об отсутствии государственной регистрации договора участия в долевом строительстве в отношении объекта, на совершение сделки с которым испрашивается предварительное разрешение;
л) документ, подтверждающий права пользования или собственности подопечного на жилое помещение, в котором он может проживать до передачи объекта застройщиком (например, договор найма, безвозмездного пользования, выписка из Единого государственного реестра недвижимости о наличии в собственности у подопечного или его законных представителей жилого помещения) (при наличии);
м) документ кредитной организации, содержащий сведения о наличии на счете (счетах) подопечного денежных средств (в случае привлечения денежных средств подопечного);
н) документ кредитной организации, содержащий реквизиты расчетного счета, открытого на имя подопечного, с целью зачисления денежных средств, полученных от распоряжения его имуществом.
Документы, указанные в подпунктах «б», «л» пункта 16.1. настоящего Административного регламента, органом опеки и попечительства запрашиваются в рамках межведомственного информационного взаимодействия.
Заявитель вправе представить указанные документы по собственной инициативе.
16.2. Документы, прилагаемые к заявлению при отчуждении недвижимого имущества в исключительных случаях (необходимость оплаты дорогостоящего лечения и другое), если этого требуют интересы подопечного:
а) правоустанавливающие документы на отчуждаемое недвижимое имущество (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены,                          свидетельство о праве на наследство, договор ренты, договор передачи жилого помещения в собственность граждан, договор участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе и иные правоустанавливающие документы);
б) документы, подтверждающие необходимость оплаты дорогостоящего лечения или других расходов в интересах подопечного;
в) документ кредитной организации, содержащий реквизиты расчетного счета,    открытого    на    имя    подопечного,    с    целью    совершения    операций с денежными средствами, права на которые принадлежат подопечному, куда будут перечислены денежные средства, вырученные от совершения сделки;
г) жилищные документы (единый жилищный документ либо иной документ, содержащий   сведения   о   типе   и   характере   жилого   помещения,     сведения об отсутствии задолженности по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме), копии правоустанавливающих документов на жилое помещение, в котором подопечный будет проживать в случае                      отчуждения принадлежащего ему жилого помещения (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на наследство, договор ренты, договор передачи, договор   участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе, договор социального найма жилого помещения);
д) документ об оценке жилого помещения, выполненный оценщиком, являющимся членом саморегулируемой организации оценщиков (при наличии).
16.3. Документы, прилагаемые к заявлению при передаче имущества подопечного в залог:
а) правоустанавливающие документы на имущество, собственником или сособственником которого является подопечный, в отношении которого совершается сделка (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на наследство, договор ренты, договор передачи жилого помещения в собственность граждан, договор участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе и иные правоустанавливающие документы);
б) документ об оценке имущества, собственником или сособственником которого является подопечный, выполненный оценщиком, являющимся членом саморегулируемой организации оценщиков (при наличии);
в) предварительное согласие залогодержателя на передачу в ипотеку (залог) объекта недвижимости, собственником или сособственником которого будет являться подопечный (справка кредитной организации о предоставлении кредита на покупку жилого помещения, на строительство жилого дома, проект договора покупки жилого помещения с ипотекой в силу договора, жилищные сертификаты  и иные документы, подтверждающие согласие залогодержателя на передачу в ипотеку (залог) объекта недвижимости).
16.4.  Документы, прилагаемые к заявлению при отказе от наследства:
 а) свидетельство о смерти наследодателя; 
б) правоустанавливающие документы на наследственное имущество (договор купли-продажи,   договор   дарения,   договор    мены,    свидетельство    о    праве на   наследство,    договор    ренты,    договор    передачи    жилого    помещения в собственность граждан, договор   участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе и иные правоустанавливающие документы); 
в) документ об оценке имущества, выполненный оценщиком, являющимся членом саморегулируемой организации оценщиков (при наличии); 
г) документы, свидетельствующие об отсутствии выгоды для подопечного в случае принятия наследства (например, документы, подтверждающие наличие                                     у наследодателя долговых обязательств).
16.5. Документы, прилагаемые к заявлению при сделках, влекущих раздел имущества подопечного или выдел из него долей:
а) правоустанавливающие документы на имущество, собственником или сособственником которого является подопечный, в отношении которого совершается сделка (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на наследство, договор ренты, договор передачи, договор участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе или иные правоустанавливающие документы);
б) проект соглашения о разделе имущества или выделе из него долей (при наличии);
в) технический план жилого помещения и (или) межевой план земельного участка, которые будут образованны путем раздела или выдела долей.
16.6. Документы, прилагаемые к заявлению при отказе подопечного, являющегося участником общей долевой собственности, от реализации преимущественного права покупки доли в праве общей долевой собственности:
а) правоустанавливающие документы на имущество, сособственником которого является подопечный, в отношении которого совершается сделка (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на   наследство,    договор    ренты,    договор    передачи    жилого    помещения    в собственность граждан, договор   участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор  об участии в жилищно-строительном кооперативе или иные правоустанавливающие документы);
б) документы, свидетельствующие об отсутствии выгоды для подопечного               в случае отказа от реализации преимущественного права покупки доли в праве общей долевой собственности (при наличии);
в)     документы,      свидетельствующие      об      отсутствии      возможности                                              у подопечного реализации преимущественного права покупки (например, документ кредитной организации, содержащий сведения об отсутствии на счете (счетах) подопечного денежных средств).
16.7. Документы, прилагаемые к заявлению при обмене жилого помещения, занимаемого по договору социального найма, в котором проживает подопечный   в качестве члена семьи нанимателя:
а) договор социального найма обмениваемого жилого помещения, в котором проживает подопечный;
б) договор социального найма жилого помещения, на которое обменивается жилое помещение, в котором проживает подопечный;
в) документы на жилое помещение, на которое обменивается жилое помещение, в котором проживает подопечный (единый жилищный документ либо иной документ, содержащий сведения о типе и характере жилого помещения).
16.8.  Документы, прилагаемые   к   заявлению   при   совершении   действий                       с денежными средствами, размещенными на банковских счетах (вкладах) (снятие, перевод денежных средств, закрытие счета):
а)   документ   кредитной   организации,   содержащий   сведения   о   счете, на котором находятся денежные средства подопечного;
б) договор банковского счета (вклада) или иного документа кредитной организации, в которой открыт счет (вклад) на имя подопечного;
в) документы, подтверждающие совершение действий с денежными средствами подопечного к его выгоде (например, повышение процентной ставки по вкладу,   расходование   остатка денежных   средств, находящихся   на   счете,   в пользу подопечного).
16.9.  Документы, прилагаемые к заявлению при продаже (переоформлении) транспортного средства, принадлежащего подопечному:
а) паспорт транспортного средства;
б) свидетельство о регистрации транспортного средства;
в) правоустанавливающие документы (договор купли-продажи, договор дарения, свидетельство о праве на наследство или иные правоустанавливающие документы);
г) проект договора купли-продажи транспортного средства (при наличии);
д) документ кредитной организации, содержащий сведения о реквизитах счета, открытого на имя подопечного, куда будут перечислены денежные средства, вырученные от совершения сделки;
е) документ об оценке отчуждаемого имущества, выполненный оценщиком, являющимся членом саморегулируемой организации оценщиков (при наличии).
16.10. Документы, прилагаемые к заявлению при выходе из состава участников общества с ограниченной ответственностью, отчуждении доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью, отказ от преимущественного права покупки доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью, отчуждении акций и других ценных бумаг:
а) устав общества;
б) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц;
в) информация, выданная держателем реестра владельцев ценных бумаг (в случае совершения сделок с акциями);
г) документ об оценке отчуждаемого имущества, выполненный оценщиком, являющимся членом саморегулируемой организации оценщиков (при наличии);
д) документы, свидетельствующие о выгоде подопечного в результате планируемых действий (при наличии);
е) документ кредитной организации, содержащий сведения о реквизитах счета, открытого на имя подопечного, куда будут перечислены денежные средства, вырученные от совершения сделки.
Документы, указанные в подпункте «б» подпункта 16.10. настоящего Административного регламента, органом опеки и попечительства запрашиваются в рамках межведомственного информационного взаимодействия.
Заявитель вправе представить указанные документы по собственной инициативе.
16.11.  Документы, прилагаемые к заявлению при заключении договора ренты:
а) правоустанавливающие документы на имущество подопечного (договор купли-продажи,   договор   дарения,   договор    мены,    свидетельство    о    праве   на наследство, договор ренты, договор передачи, договор участия в долевом строительстве, договор об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве, договор об участии в жилищно-строительном кооперативе или иные правоустанавливающие документы);
б) документы, свидетельствующие о необходимости и выгоде для подопечного получения ренты (при наличии).
16.12.  Документы, прилагаемые к заявлению при отказе от иска, поданного в интересах подопечного, заключении в судебном разбирательстве мирового соглашения    от    имени     подопечного,     заключении     мирового     соглашения с должником по исполнительному производству, в котором подопечный является взыскателем: 
а) исковое заявление и документы, подтверждающие выгоду подопечного  (в случае   отказа от иска, поданного в интересах   подопечного и заключения в судебном разбирательстве мирового соглашения от имени подопечного);
б) исполнительный лист и документы, подтверждающие интересы (выгоду) подопечного   (в   случае    заключения    мирового    соглашения    с    должником по исполнительному производству, в котором подопечный является взыскателем);
в) проект мирового соглашения.
16.13.  Документы, прилагаемые к заявлению на выдачу доверенности от имени подопечного:
а) проект доверенности от имени подопечного;
б) документы, на основании которых имеется необходимость выдачи доверенности от имени подопечного на представление его интересов (при наличии);
в) копия паспорта лица, которому от имени подопечного дается доверенность.
В случае достижения возраста 14 лет несовершеннолетний дополнительно подает заявление по одной из форм согласно приложениям      к Административному регламенту.
Несовершеннолетний (подопечный) в возрасте от 10 до 14 лет дает согласие по форме согласно приложению № 6 к Административному регламенту, в котором содержится мнение о совершении сделки с имуществом, предметом которой является недвижимое имущество, принадлежащее ему.
В случае если заявителем не были представлены копии документов, перечисленные в пункте 16 настоящего административного регламента, должностное лицо органа опеки и попечительства готовит их копии самостоятельно (при наличии представленных заявителем подлинников этих документов).
В случае представления заверенных в установленном законодательствам порядке копий документов, перечисленных в пункте 16 настоящего административного регламента, предъявление оригиналов не требуется.
Оригиналы документов, копии которых направлены почтовым отправлением или посредством ПГУ, предъявляются заявителем в орган опеки и попечительства при совместном рассмотрении документов и сведений с заявителем и его законными представителями.
В заявлении указывается перечень всех предоставляемых документов.»;
1.2. Абзац 1 пункта 62 изложить в новой редакции:
«В случае выявления опечаток и ошибок заявитель вправе обратиться в орган опеки и попечительства с заявлением с указанием опечаток и ошибок, которые требуют исправления.»;
1.3. Абзац 4 пункта 62 изложить в новой редакции:
«Основанием для отказа в приеме заявления об исправлении опечаток и ошибок является обращение заявителя, не являющегося получателем государственной услуги.».
2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя министра образования Оренбургской области по компетенции.
3. Приказ вступает в силу после размещения на Портале официального опубликования нормативных правовых актов Оренбургской области и органов исполнительной власти Оренбургской области (pravo.orb.ru) 
и на официальном сайте министерства образования Оренбургской области.


Министр                                                                                             А.А.Пахомов
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